

La Región Extremeña

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publiquen
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas.— En
provincias, trimestres 5
idem.— Extranjero, 6
idem.—La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.982

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 9 de Octubre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Toda la atención del público hallase reconcentrada en la lucha entablada en Flandes entre ingleses y alemanes, ya que en los demás teatros de la guerra reina una calma relativa. Según los últimos comunicados ingleses, la cifra total de prisioneros alemanes asciende a 4.446. Añade Douglas Haig que sus adversarios no han contraatacado. Quizás lo hagan más tarde. Pero lo cierto es que han dejado pasar lo menos 24 horas sin reaccionar más que con su artillería.

A consecuencia de la revolución rusa, los aliados han renunciado por este año a las operaciones decisivas. Haig, como Petain y Cadorna, ha realizado y realiza ofensivas circunscritas, que tienen por objeto sólo la mejora y ensanchamiento de las viejas líneas y el desgaste del enemigo. Al empuje formidable ha reemplazado la presión continua. El año 1918 tendrá que ser para los alemanes de Occidente y los austriacos del Sur, más desventajoso que el actual, porque durante éste, han ido perdiendo series de alturas de gran importancia estratégica. Vimy el Soissonais, las colinas de Verdún, las crestas de Messines, y de Ypres, en Francia y Bélgica, y la línea del Isonzo en Italia, a partir de Montenero, son inglesas, francesas o italianas. De esas posiciones dominantes bajarán los ejércitos aliados a las llanuras.

No, no es posible. Setecientos guardias municipales, de los que trescientos se dedican al servicio particular, son pocos guardias. Y trescientos millones de pesetas en una ciudad tan grande y tan rumbosa como Madrid, son pocos, muy pocos millones.

Tiene razón el señor alcalde. Su buena intención no admite dudas. El problema nuestro, los problemas nuestros se resolverían con dinero, dinero y dinero, que son palabras napoleónicas, recordadas por el señor alcalde en su elocuente discurso. El problema, planteadas así las cosas, se simplifica extraordinariamente, pues consiste en sacar ese dinero, que es la panacea por quien todos nuestros males han de remitir y desaparecer.

¿Qué dice a esto el concejal Sainz de Baranda, mi comensal fronterero, que ha edificado veintisiete casas de su propiedad en Madrid, en pocos años o meses? ¿Qué dice el señor Dato, a quien corresponde proponer en las Cámaras que se conceda una subvención por capitalidad a mi patria chica?

El está interesado en que no fracase el señor Prado y Palacio, conservador idóneo y alcalde de Real orden, y fracasará si no se le proporciona dinero. Nosotros, los vecinos pobres, que no edificamos un misero casucho, ni somos secretarios de un modestísimo excelencia, no podemos ayudar al señor Prado y Palacio, en quien reconocemos muy buena voluntad, pero a quien le quedan muy pocos días para redimirnos, porque se acerca la crisis.

ARGOS.

Donde quiera el mismo juego

Observa un periódico inglés, que hace casualmente siete meses desde la publicación de la respuesta de Suecia a la Nota en que el Presidente Wilson expresaba a los países neutrales la esperanza de que, en vista de los atentados de Alemania, ellos rompiesen con ésta.

El Gobierno de Suecia declaró que su camino era el de una neutralidad e imparcialidad estrictas, que no serían violadas sino en caso de que los intereses vitales o la dignidad de la nación fuesen heridos.

De un modo o de otro, Suecia estaba en su derecho si prefería mantenerse fuera del conflicto. Pero he aquí, a última hora, que un suceso de verdadera transcendencia viene a comprobar que esa neutralidad se ha limitado a la declaratoria escrita.

Con efecto, el gobierno americano acaba de publicar una serie de cablegramas dirigidos desde Buenos Aires al ministerio del Exterior de Berlín, por el encargado de Negocios de Alemania en esa capital sudamericana. Dichos cablegramas han sido dirigidos al ministerio del Exterior, de Estokolmo, por la Legación sueca en Argentina, como si se tratase de mensajes oficiales para el Gobierno sueco.

El caso es, realmente, muy serio y puede traer no pocas complicaciones.

¿Cómo un Gobierno que con tal entereza se precia de mantener su neutralidad a todo costa, conviene en que a través de su ministerio del Exterior se verifique un juego semejante? ¿Se trata de una falta nacional, o de la falta de un Gabinete, o de un ministro? La propia Suecia aclarará esto, sin duda alguna.

En tanto, la lección es clara, especialmente para los neutrales.

El encargado de Negocios de Alemania en Buenos Aires, en los propios momentos en que su país sostiene una controversia diplomática con la república Argentina, recomienda a su Gobierno que hunda los buques argentinos sin dejar huella. Al mismo tiempo suministra informaciones sobre la salida de vapores, sus rutas, etc., etc.

Los aliados estaban en cuenta de que a

través de Estokolmo se verificaba un tejemaneje de noticias para Alemania y aun cuando en Mayo de 1915 se obtuvo del ministro del Exterior en Estokolmo, a raíz de ciertos sucesos, la seguridad de que cesarian esos anti-neutrales manejos, la situación perduró en el mismo estado, llegando ahora a su cima con el ruidoso descubrimiento hecho por los Estados Unidos.

La delicada posición en que Suecia se encuentra, es, ante todo, resultado de las intrigas alemanas.

Este hecho, que se verifica en una de nuestras repúblicas, debe servirnos de precioso y final aviso. ¿Quién nos asegura que en los otros países hispano-americanos no se está verificando el mismo proceso? Sin duda alguna que las prácticas del encargado de Negocios de Alemania en Buenos Aires tiene en otros puntos de la América Latina cumplida imitación y esto no debemos ni aceptarlo ni tolerarlo en ningún caso.

R. DE LA COYA.

Septiembre de 1917.

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA de Badajoz.

Selección de las semillas

Lo primero que debe hacer el agricultor es seleccionar las semillas, que se puede ejecutar de dos modos: selección metódica y selección mecánica.

SELECCIÓN METÓDICA.—La selección metódica se practica recorriendo el campo cuando está en condiciones de segarse, y con unas tijeras se van cortando las espigas más hermosas y cuyos granos presenten mayor volumen. En el cortijo o casa de labor, se separan de cada espiga, con las tijeras, los granos del vértice y de la base y se dejan solamente los del centro de la espiga, para ser utilizados como semilla, una vez que se les haya desgranado y limpiado perfectamente. Si el primer año se recogieran diez litros y se sembraran en un terreno bien preparado, se tendría semilla al segundo año, para sembrar una hectárea.

Repetiendo esta operación cada año sobre el pequeño campo que ha sido sembrado con las semillas seleccionadas el año precedente, se podrá llegar en poco tiempo a los resultados más favorables; las actitudes productivas irán desarrollándose cada vez más y más, si no se descuida la preparación y abonando el campo destinado a estos trabajos.

Por este método de selección es como en el extranjero se han creado un gran número de variedades notabilísimas.

Algunos agricultores extremeños, entre ellos, don Manuel Saavedra (de Badajoz) hacen la selección recogiendo las espigas que en el campo presentan mejores condiciones; pero los cuidados siguientes no los practican; y aun cuando lo que hacen es meritorio y de positivos resultados, el completar la selección metódica es altamente utilitario y por lo tanto este método debe ser practicado por todo agricultor que desee emplear buenas semillas.

La costumbre de renovar la semilla porque la que se obtiene es de calidad inferior a la introducida, no dice nada en favor de quien la practica.

Lo mismo en el caso en que las tierras son de calidad superior que cuando sean de calidad inferior, con la selección metódica es como pueden obtenerse semillas que reúnan las mejores condiciones de adaptación al suelo y clima que tengamos en explotación.

SELECCIÓN MECÁNICA.—Se ejecuta con las cribas ordinarias y con las cribas clasificadoras que eliminan todas las sus-

tancias extrañas y todos los granos pequeños que no reúnen condiciones de germinación o las reúnen en grado inferior.

Esta selección evita que se adicione al campo que se va a sembrar semillas de malas hierbas que lo infestan y son causa de que haya que realizar grandes gastos en escardas, para destruir las. También se evita, emplear como semillas granos que no reúnan las convenientes facultades germinativas, cuyos granos pueden utilizarse para pienso del ganado de trabajo y para las aves de corral. Estos granos, que en el terreno utilizados como semillas no tienen aprovechamiento alguno, lo tienen muy indicado para los usos que se señalan; y el cribado, bajo este punto de vista, llena dos fines: uno, que no nazcan más que plantas fuertes y vigorosas, sin mezcla de plantas pobres y raquíticas que solo sirven para quitar elementos de nutrición a las primeras, sin que ellas puedan llegar a dar productos aceptables; y el otro fin que se llena, es dar un aprovechamiento remunerador bajo la forma de pienso, a lo que resultaba gasto inútil y perjudicial bajo la forma de semillas.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre agricultura y ganadería.

OTRA.—Se hallan de venta en esta Granja, varias cabezas de ganado vacuno y de cerda, cuyos precios y condiciones están expuestos en la tablilla de anuncios del Establecimiento.

DESDE CABEZA DEL BUEY

La feria se ha realizado en medio de una animación extraordinaria; la ancha y espaciosa plaza de esta villa, llena de puestos y tiendas de infinitas clases, forma un cuadro pintoresco y altamente sugestivo. En medio de ella se ha levantado un kiosco, en donde la banda municipal, dirigida por su profesor don Wenceslao García, daba al aire las más escogidas piezas de su brillante repertorio.

Un torrente abigarrado de seres humanos discurría por todas partes; parecía más bien una serpiente de pintorescos colores que se revolvió febril por las estrechas calles que los puestos y tiendas formaban, en medio de la plaza.

Infinitas caras hermosas lucían sus mágicos encantos, en medio de esta muchedumbre tan variada, y las mil luces esparciendo sus pálidos reflejos, daban al conjunto un aspecto fantástico y encantador.

Durante los cuatro días que puede decirse, forman el club de la feria, la animación no ha decaído ni un instante. De todos los pueblos de estos alrededores se ha desbordado un inmenso número de furasteros, y con sus típicos y variados trajes hacían más pintoresco el aspecto de la feria. Las gitanas, leyendo la buenaventura al pobre mortal que caía en sus manos. Los gitanos, ensalzando en su lenguaje chocarrero el valor insuperable de su mercancía: (una burra más sabia que la de Balaam, un jaco más rápido que Rocinante, todo oro molido y todo tan barato, que parece mentira que en estos tiempos tan calamitosos no se disputen a estacazos joyas tan preciadas), los churumbeltes, pidiendo, con sus medias lengüecitas, una limosna, a los mil transeúntes que cogían por su cuenta... Todo, en fin, forma el ambiente de estas fiestas pueblerinas, tan castizas, tan inocentes, con esa buena fe que parece demostrar que los pueblos aún no han salido de su primitiva infancia.

Una nota simpática también, se ha dado este año, que no puede dejarse en el tintero. No ha habido ni una riña, ni un

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

6 de Octubre de 1917.

El señor Prado y Palacio, alcalde primero de Madrid, es un hombre de muy buena voluntad, sin duda, pero que ha venido a ocupar la Alcaldía en tiempos harto difíciles.

La guerra, con sus complicaciones universales, ha puesto en grave compromiso a cuantos administran los intereses públicos, y el señor Prado y Palacio, que haría un excelente alcalde en tiempo normal, se ve ahora solicitado por mil atenciones para cuyo cuidado no bastaría un Gobierno entero con sus correspondientes subsecretarías y direcciones generales, porque Madrid da tanto que hacer como Portugal y España juntos.

Además, no el señor Prado y Palacio, sino el señor conde de Romanones, que de un duro hace dos, como suele decirse, fracasaría en la gestión alcaldesca con un presupuesto de treinta millones. Hace treinta años nuestra capital se remediaba con esa cantidad minúscula, pero hoy no tiene ni para lo superfluo, ni para gastos de representación como metrópoli. Vive, económicamente, como un hombre a quien se le pusiera el vestido de su más tierna infancia, el vestido, los zapatos y el sombrero que usaba siendo bebé.

Decía el señor alcalde en el banquete donde yo comí un sustancioso cocido: «Madrid necesita cuarenta y cinco millones de pesetas como presupuesto ordinario y cincuenta millones más, que nos facilitarían un empréstito extraordinario, para el cual tenemos crédito y solvencia suficientes. Con esas cantidades podría terminarse todo lo comenzado—Gran Vía, Matadero, saneamiento del subsuelo, Neópolis del Oeste, canalización del Manzanares—y atender a cuanto requiere la vida cada vez más intensa de Madrid.»

Y agregaba como ejemplo de insuficiencia: «Disponemos únicamente de setecientos guardias urbanos. ¿Es posible cubrir así los servicios que exige la villa?»

hecho siquiera que haya turbado el entusiasmo ruidoso de esta población; si bien es verdad que las fuerzas públicas, a cuyo frente se halla el prestigioso sargento de la Guardia civil don Pedro Díaz Gallego, ha dado incansables pruebas de su constante celo, por mantener la tranquilidad de este pacífico vecindario.

Otro aplauso, no menos grande, merece nuestro simpático e ilustrado amigo y paisano, don Juan Seco y Gálvez, pues debido a sus entusiastas iniciativas se acordó levantar el kiosco, donde la banda de música municipal da por las noches sus brillantes conciertos.

Dos cines, a cual más elegante, funcionan todas las noches, alternando con las películas, escogidos números de variedad. En uno, Pilar Alonso y «La Gienense», y en el otro, los «Vedriños» y otra artista, cuyo nombre sentimos no recordar, escuchan todas las noches numerosas y justas ovaciones. Los dos se ven concurridísimos, apareciendo en ellos lo más selecto y elegante de la población. Sus empresarios don Bautista Rivas y la bella señora doña Valentina Sereno, no escatiman ningún sacrificio para dar mayor atractivo a estos espectáculos tan populares hoy en todas partes.

La feria terminó; vuelve el pueblo a entrar en su normalidad, sus ruidosas expansiones se van poco a poco extinguiendo; otra vez el aspecto plácido y tranquilo de la villa recobra su imperio, y el cronista, que ha reflejado en sus modestas líneas lo más saliente de esta feria, se sumerge otra vez en el más letal aburrimiento, deseando que nuevos aspectos del vivir diario, le den materia para continuar sus crónicas, registrando todo cuanto de particular ocurra en este importante vecindario.

MANUEL BALSERA.

4-10-917.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Juicio por jurados.

Juzgado, Olivenza; delito, homicidio; procesados, Manuel Torres Silva y dos más; fiscal, señor López Alegría; defensores, señores Larios y Sardiña; procuradores, señores Salinero y Ger.

* * *

Sección 2.ª—Juicios de derecho

Juzgado, Mérida; delito, desacato; procesado, José Serrano Valencia; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Alvarez y Solo de Zaldivar; procarador, señor López Gutiérrez.

Pena pedida: dos meses y un día de arresto mayor.

* * *

Juzgado, Villanueva; delito, injurias a particulares; procesada, Petra López de Silva; acusador privado, señor Hermida; defensor, señor Rodríguez de Morales; procurador de la acusación, señor Dacal; procurador de la defensa, señor López Gutiérrez.

Pena pedida: un año, ocho meses y veintidós días de destierro y 500 pesetas de multa.

* * *

En la causa por homicidio, cuya vista, ante el jurado, se celebrará hoy, el fiscal sostiene que en la noche del 1.º de Noviembre de 1915, cuestionaron en el llamado callejón de Monroy, de Valverde de Leganés, los procesados Manuel Torres Silva y Máximo Barrero Silva, ambos mayores de quince y menores de diez y ocho años, dando éste a aquél con una garrota y causándole una herida en la región parietal izquierda y dos contusiones, una en el antebrazo izquierdo y otra en la región torácica lateral izquierda, y a su vez, el Torres, con la misma garrota que quitó, causó al otro dos heridas en la región temporal y parietal izquierda y otra en la orbitaria, curando ambos sin deformidad ni defecto, las del Torres a los veintiocho días y las del Barrero a los veintidós de asistencia médica.

Al llegar al sitio de la ocurrencia un hermano del Máximo, llamado Joaquín Barrero Silva, mayor de nueve y menor de quince años, pero con el discernimiento suficiente, al ver que su hermano cuestionaba con el otro, aunque sin intención de causar un mal tan grave, tiró una piedra dando a Isidro Ardila Borrego,

que también allí se encontraba, y causándole una herida en la región frontal, con fractura del hueso, a consecuencia de la que falleció el Ardila el 23 del mismo mes.

Considera los hechos comprendidos en los artículos 419 y 433 del Código penal, y autor del homicidio al Joaquín, y de las lesiones a Máximo y Manuel, concurriendo en favor del primero las atenuantes 1.ª y 3.ª del artículo 9.º y de los otros dos, la 2.ª del igual artículo y los defensores señores Sardiña y Larios niegan los hechos y alegan la eximente 4.ª del 8.º, respectivamente.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve.

Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

COMISIÓN PROVINCIAL

Se reunió ayer bajo la presidencia del señor Gómez Bravo concurriendo los señores Sayago, Durán (don Miguel), Vázquez y Ambrona.

Los principales acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Declarar válidas las elecciones de concejales verificadas en Peñalsordo el día 11 de Abril último.

Declarar con capacidad para ser concejal a don Benito Martín Balsera, de Quintana de la Serena.

Reclamar antecedentes para resolver recursos de don Manuel Casas y otros concejales, de Villanueva de la Serena, contra providencia del alcalde imponiéndole multas.

Confirmar acuerdos del Ayuntamiento de Villafranca de los Barros, admitiendo la renuncia de los concejales don Juan Andrés Ortiz, don Juan García y don Manuel Lemus.

Declarar incapacitado para desempeñar el cargo de concejal de Torre de Miguel Sesmero, a don Alberto Silva.

Reclamar antecedentes para resolver en requerimiento del alcalde de Herrera del Duque, al Juzgado de instrucción, para que deje de conocer en causa contra aquél por coacción.

Devolver, para dar audiencia a los interesados, el expediente de reclamación contra la proclamación de concejales de Villarta de los Montes, últimamente hecha.

Informar que proceda confirmar la suspensión decretada por el alcalde de Orellana la Vieja, del secretario del Ayuntamiento don Francisco Ramos.

Idem que no procede declarar la nulidad del nombramiento de farmacéutico titular de Casas de Don Pedro, de don Domingo Sebastián Labrador, debiendo invitarse a éste para que en término legal opte por dicho cargo o por el de juez municipal, por ser ambos incompatibles.

Idem que procede practicar nuevas diligencias en expedientes de incapacidad de los concejales de Herrera del Duque, don Cándido San Andrés, don Eduardo Blázquez y don Juan Rivas.

Idem que se ordene al alcalde de Oliva de Mérida, abone a don Saturnino Saenz, importe de alquiler de la casa de la maestra de escuela.

Idem que procede confirmar acuerdos del Ayuntamiento de Hornachos, sobre derribo de una pared de don Antonio Ramírez Valdivia.

Contribuir con 500 pesetas al homenaje en honor del ilustre letrado extremeño don Juan Muñoz Chaves.

Conceder dos meses de licencia para tomar aguas medicinales al vicepresidente de la Comisión provincial, don Francisco Gómez Bravo.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Meracho 20.

PRODUCTORES DE CARBON VEGETAL

os interesa vender vuestros productos al Sindicato de detallistas de carbón de Barcelona. Ofertas al señor Presidente del mismo, calle Semoleras, 10, principal, BARCELONA.

Local y Regional

Señor alcalde:

En la calle de Arco Agüero y en el trozo comprendido entre las de Doctor Lobato y Martín Cansado, existen desde hace días dos montones de tierra, que allí dejaron abandonados los obreros—no sabemos si pertenecientes a las brigadas municipales—que realizaron ciertas obras en el subsuelo.

De desear es que el señor Giménez dé las órdenes necesarias, a fin de que los mencionados montones de tierra, desaparezcan de aquellos lugares.

«Correo de la Mañana» dice que al sereno del comercio le han sustraído un manojo de llaves. (No se trata de llaves, sino de llavines.)

Habíamos guardado silencio sobre el asunto por estimar conveniente que se hicieran antes ciertas gestiones, pero como el colega habla de la sustracción, esperamos que el señor Juez instructor proceda con actividad si se le ha presentado la correspondiente denuncia.

Junta provincial del Censo electoral

Se reunió ayer dicha Junta, bajo la presidencia del señor Ruiz, concurriendo los señores Liso, Carapeto, López Prudencio, Nicolás, Rodríguez Aguilar, Martín Gallo y Osorio.

El asunto principal de que se trató, fué una solicitud del presidente y de los vocales de la Junta municipal del Censo electoral de Valencia del Ventoso, pidiendo reposición del acuerdo tomado en 26 de Septiembre.

Estudiado detenidamente el asunto, se decidió modificar dicho acuerdo en cuanto a la multa impuesta a los reclamantes, dejándola sin efecto y quedando subsistente aquél respecto al punto de dar cuenta a los Tribunales de la desobediencia de la citada Junta.

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado.

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la señora doña Alicia Joven Sardiña, esposa de don Matías Fernández Mediero.

La enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

En una charca que hay a la derecha del Rivilla, se ha ahogado un vecino de esta ciudad llamado Luis Martínez, que fué a pescar a dicha charca.

En López de Ayala

En las secciones de anoche se despidieron del público de esta capital, los artistas Pepe Medina y la «Geese». Ambos fueron muy aplaudidos.

La feria de Zafra

Ha estado, como de costumbre, muy concurrida.

Los precios a que se ha vendido el ganado de cerda y el lanar son altísimos y superaron muchos a los más exagerados que otros años alcanzaron en dicha feria y en todas las demás de la provincia.

Hay quien calcula que un cerdo, introducido en Badajoz, tendrá un coste tan grande, que resultará (incluyendo los derechos de consumos, mientras subsistan los arbitrios municipales), a veinte y tantas pesetas la arroba.

Si eso llega a suceder, el tocino fresco y los embutidos tal vez se venderán al comenzar las matanzas a los precios que hoy tienen estos artículos y en ese caso alcanzarán al llegar el verano precios fabulosos.

* * *

En la citada feria veíanse, según nuestros informes, una nube de carteristas; y como al parecer no ha habido el celo que otros años para librarse de esa plaga, ésta ha hecho de las suyas en gran medida, dejando un recuerdo poco agradable a no pocos de los que fueron a Zafra para sus negocios particulares o para asistir a la novillada que se celebró el día 5.

Viajeros

Ha venido a esta capital nuestro amigo don Demetrio Sama, médico titular de San Vicente.

* * *

Ayer estuvo en esta capital, el diputado a Cortes por la circunscripción don Carlos Pacheco.

REGISTRO CIVIL

Días 7 y 8

NACIDOS

Antonio García Romero, San Atón, 64. Francisca Caro Gómez, Plaza Consti tucción, 1.

Rodolfo Rojas Llamas, Salmerón, 31. Antonio Gallego Rico, Madre de Dios, número 25.

Juliana Suárez Rubio, Hospicio.

FALLECIDOS

Justiniana Rodríguez Fernández, 17 meses, gangrena de la boca, Macón, 25.

Antonio Ramos, 45 años, erisipela facial, Chapín, 20.

Cipriano Núñez García, 21 días, heredo sífilis, Hospicio.

Tomasa Sánchez Pavón, 48 años, faringe saringitis, Moreles, 50.

MATRIMONIOS

Emilio Torbisco Fernández con Leandra Saavedra Galbán.

José Arnao Jebrián con Julia Villares Megías.

Julián Joaquín Cruz Tinoco con Jerónima Morera García.

Fernando Castaño Pérez con María Cantero Duran.

Paulino Silva García con Casilda Pina González.

Manuel Vázquez Conda con Ana José Martínez.

AGRICULTURA MODERNA

Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses, sin compromiso alguno. Solicitarla: Consejo Ciento, 332, BARCELONA

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

SARNA = ROÑA

Antisármico Martí. Único que cura sin baño la Sarna.
Tres pesetas frasco. Depósito, San Juan, 29, y principales farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22
BADAJOS

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación
a todos los
puntos de España
Madre de Dios, números 10 y 12
TELEFONO 224, Badajoz

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Región Extremeña»

BADAJOS. Imp. LA MODERNA EXTREMEÑA, de F. Gor.

VINICULTORES!!!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas, y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) CINCO pesetas.
Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA», Almirante, 19, MADRID

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES
DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,
FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOS

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,

Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. - Teléfono 255

Agendas Baily-Bailliére para 1917

<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Sociedades especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuando se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS Madrid: 2,75 y 3,25 pesetas. Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, etc.</p> <p>En su interior se encuentra un pequeño libro de bolsillo para el viajero y portatela.</p> <p>PRECIOS EN MADRID De dos días en un día en plana: 1,50 pt. De un día en un día en plana: 3,00 * De un día en un día en plana: 3,00 * De un día en un día en plana: 3,50 * De un día en un día en plana: 5,00 * De un día en un día en plana: 5,00 * De un día en un día en plana: 0,50 más</p>
<p>Agenda Guinaria</p> <p>LIBRO DE LA CUENTA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios. Agenda para anotar los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 2,10 ptas. En Provincias, 0,50 más</p>	<p>AGENDA</p> <p>Médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones de las trayectorias de los pacientes. Medios y temperatura. Medicamento de temperatura médico-quirúrgica y obstétrica. Formulario. Venenos y contra venenos. Signos vitales e indicadores. Farmacología y veterinarios, etc.</p> <p>PRECIOS Madrid: 5,50 ptas. De un día en un día en plana: 5,00 * De un día en un día en plana: 0,50 más</p>

EN LA CASA EDITORIAL BAILY-BAILLIÈRE, MÁDIZ DE ESPAÑA, 21, Y PLAZA DE SANTA ANA, 11. - MADRID y en todas las Librerías, Papeterías y Objetos de Escritorio.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Almanaque Baily-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franquico y certificado.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

USE Vd.



Preparado efficacísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS (S.A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de Inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc. Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.

INFORMES: directamente é en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).